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Tojástánc.
Elérkezett a tavasz ébredése a 

gyönyörű rllgyfakasztó méjus. Fakad a 
virág, zöldüh)ek a levelek, a napsugár 
milliónyi életet csalt ki a földből. Csu­
pán a magyar politika talaja kopár, ott 
a húsvéti szünet alatt sem nótt egy fű­
szál sem.

A bukóit sz&badelvüpárt oda feküdt 
lomha, elernyedt testével a kibontako­
zás elé és hiába rugdossák, ráncigál- 
ják, ütik, verik — nem mozdul, csak 
morog. Ez a morgás pedig felhangzik 
a királyi trónusig, ahol a derék tanács­
adók félrevezetik a koronát és abba a 
színtelen morgásba olyasmit magyaráz­
nak bele, mely a magyar kibontakozást 
megnehezíti.

A szabadéivüpárt, mely évtizede­
ken keresztül rágódott a nemzet testén, 
három hónap óta megszűnt kormány- 
képessé lenni. S a helyeit, hogy át­
adná heljét a többségnek, tehetetlen 
dühében valóságos tojástáncot lejt a 
nemzet és királya között. Ez a lefelé 
gőgös, elutn sitó, fölfelé pedig gerincte­
len szolgahad, most isten igazában ránk 
vicsorítja fogait.

A választások után, mely meghozta 
annak az erkölcstelen pártnak a vég­
leges bukást, még nem mondott le min­
den reményről. Tisza István gróf adta 
a nemesleik üt, az általa sokszor han­

goztatott többségi elvnél fogva levonta 
a következményeket és kijelen1 ette, 
(természetesen egy pezsgés vacsorán), 
hogy a jövendő kormány ellenőrzésére 
lesz hivatva a szabadelvüpárt.

Ha fel nem bomlik ez a laza kap­
csolatban álló bérencsereg, ám ellen­
őrizzen, ha akar. De nem akar ! Ural­
kodni akar minden áron és azt akarja: 
inkább pusztuljon a nemzet, de az ő 
hatalma megmaradjon.

Ennek az elvnek a szószólója TFza 
István gróf Bécsbeu és mindenféle fon- 
dorkodással, intrikával egyenetlenséget 
akar szirani a korona és a nemzet 
között.

Azt hisszük, hogy a felirati terve­
zet bölcs és mérsékelt hangja eldönti a 
helyzetet a koalíció javára. Mert ha 
már a kiegyenlítésről egyáltalán szó 
lehet, akkor a kiegyenlítésre ez a fel­
irati tervezet az elképzelhetően legked­
vezőbb hidat építette meg. Azonban 
nem mutattak hajlandóságot, hogy erre 
a hidra rálépni akarna akár az uralkodó, 
akár a szabadelvű párt. A feliratot Bécs- 
ben úgy könyvelik el, mint egy állandó 
kormány alakulására nem kedvező kö­
rülményt, Már pedig ha ezt a feliratot 
a türelmetlen ellenzék a közeli tárgya­
lás folyamán értelmezni kezdi, akkor a 
körülmény még kedvezőtlenebbé válik. 
Röviden: ha a felirat-tervezetet nem 
találták elfogadható kiegyenlítési alap-

1 nak, akkor az interpretált feliratot még 
1 kevésbbé fogják jónak tartani.

A felirati vita tehát legfeljebb az 
álláspontok egymás között való tisztá­
zását fogja jelenteni. Ennek eredménye­
ként a szövetkezett ellenzék közös 
pvogrammja tisztán áll majd a nemzet 
előtt. De parlamenti határozattá válván, 
elveszti rugékonyságát és a politikai 
opportunitás szempontjából sokkal ne­
hezebben kezelhető lesz, mint eddig 

j volt. Micsoda jót vár most már Bécs 
magára nézve a magyar álláspont töké­
letes leszegzéséből: ezt az egyet nem 
lehet megérteni.

j Nem is akarjuk, de nem is tud- 
j ná tik megérteni a bécsi körök akaratát,
I mert sem az udvarnak, sem a magyar 

politikusoknak nem tudtunk volna jobb 
tanácsot adni, mint azt az egyet: von­
ják le a választások eredményének 
konzekvenciáit őszintén, minden bosszú­
vágy nélkül.

E helyett az udvar folyton távolo­
dott tőlünk. Kiváltságaink elől, mely 
törvényeinkben gyökerezik ridegen el­
zárkózott és olyan színben tűnt fel a 
nemzet előtt, mint a visszafelé alkuvó 
kútár. Az egész helyzetet pedig Tisza 
és pártja teremtette meg, avval a gya­
lázatos taktikával, melylyel port hintett 
az ország szemébe.

Mert mégis csodálatosan meglepő 
a korona visszautasító magatartása
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Beszélgetések
asszonyokról, leányokról és a 

szerelemről, 
írta : Herceg Jenő.

Egy elmés asszonytól és egy kedves 
leánytól kaptam levelet legutóbb, a melyek­
ben kommentálják azt a két párbeszédet, a 
melyet egy életrevaló leány és egy komoly 
fin folytattak és a melyek itt jelentek meg 
e lapok hasábjain.

A két levélnek ssudálatosan egyezik a 
tartalma. Minilakettő becsületsértéssel kezdi 
és kéréssel végzi. A becsületsértés tulajdon­
képpen a beszélgető alakoknak szól. Az okos 
asszony azt állítja róluk, hogy összeültek és 
órákon keresztül hazudnak egymásnak. Mert 
egyik sem azt mondja, a mit érez, hanem 
éppen a beszédeikkel leplezik igazi érzései­
ket. Nem szép tőlem, hogy én igy mások­
nak — két alaknak — a háta mögül „bán­
tom" az asszonyokat.

A kedves leány pedig azt irja, hogy ez 
a két különnemű lény tulajdonképen nagyon 
szerelmes egymásba: mert másként egy le­
ány nem áll oda annyit beszélgetni egy fiú­
val és hogy a vége úgyis csak házasság 
lesz ennek a dolognak is.

Mindketten azonban azzal a kéréssel 
fejezik be szeretetreméltó soraikat, hogy csak

beszélgessenek tovább az a leány és fiú, de 
ne legyenek annyira elfogultak az én fajtám 
iránt és adják már ki a férfiaknak is, a mi 
őket megilleti, mert bizony a férfiak még 
olyanabbak, mint a hányok és asszonyok.

! Hát énnekem most meg keli védenem 
az én kedves embereimet. Nincs igaza annak 
az elmés asszonynak akkor, midőn üazug- 
sággal vádolja meg őket, mert bizony azok 
igyekeznek őszintén beszélni.

De nincs igaza a kedves leánynak sem : 
mert néni szerelmes pár cseveg e hasábo­
kon és nem is a papnál fog végződni ez a 
beszélgetés.

Azért nem liazudozvak ugyanis az én 
embereim, mert mindegyik tükröt óhajt tar­
tani a másik elé. Ha hazahoznának : nem 
az egymás hibáiról beszélgetnének, hanem 
bóáokkal szolgálnának egymásnak.

Nem is szerelmes pár ez, mert ha az 
volna, akkor bizony a saját kis ügyeikkel 
foglalkoznának és nem a nagy sokaságéval : 
a mindenkiével. S konstatálom azt is, hogy 
nem csupán a szerelmesek tudnak egymás­
sal ennyit csevegni. A nagy tömeg között 
mindig akad egy-egy leány, aki szívesen el­
beszélget nagy kérdésekről, ha nrravaló part­
nere akad. Hogy nem sok van ilyen, az bi­
zonyos, de egyeseknek mindig nagy örömet 
szerez, ha a konvencionális zsurpletykák 
anyagát másnak engedi át, megrostálás cél­
jából.

De nem is fűzöm tovább a két levél­
nek tartalmát. Az én embereim már meg­
kezdték a csevegést, hallgassuk meg inkább 
őket.

*

Margit: Nos tehát váltsa be ígéretét. 
Azt mondotta legutóbb, hogy a mi korunk­
ban még itc vannak <v 18, Itt és 20-ik szá­
zad leányai. Hát milyenek azok ?

Béla : Elmondom szívesen, amennyire 
én megítélni tudom őket. Beszéljünk a 18-ik 
századról.

Ennek a kornak leányai tulajdonképen 
akaratnélküliek, éppen a legsajátabb ügyek­
ben : a férj választásban.

A szülők már egész kiesikorukban ki- 
választták részükre a szomszéd, a jóbarát 
vagy a nagybácsi fiát. és kimondják: no 
ezekből egy pár lesz. Es ők ketten együtt 
játszadoznak, együtt töltik el a gyermekéve­
ket, együtt nőnek fel. A fiú elmegy azután 
katonának, vagy jogásznak és amikor minda- 
kettő szárnyára bocsájtható, megtartják a 
kézfogét.

A fiatalok alig mernek ellentmondani, 
mert hiszen úgyszólván a lelkűkbe szuggorá- 
lódott, hogy a „szülők boldogságáért“ össze 
kell házasodniok, „A szülők boldogságáért", 
mert ez a fontos. Az szánvtásba sem jöhet, 
hogy ők, akik egymást, mini játszótársak 
szerették, vajon szerelik-é egymást a meg-

mi
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Kossuth Ferenc és a többi ellenzéki 
politikusok kihallgatása után ! Ez a to­
jástánc csak siettetni fogja a teljes el­
szakadást Ausztriától úgy közjogilag, 
mint gazdaságilag. Nagyon természetes, 
hogy ez a végcél, de mielőtt oda ju­
tunk le kell rombolni a közbeeső aka­
dályokat. Nagyon valószinti, hogy sike­
rülni is fog !

Békásy Jenő.

A politikai válság*.
Az ellenzéki pártvezéreknek nagy dol­

got ad most az, hogy a mind hangosabbá 
váló elkeseredést lecsillapítsák. A várako­
zást már mindenki elunta. A gyors megol­
dást nemcsak az egyes emberek sürgetik, 
hanem a megyék közül is nap-nap után 
többen írnak fp1 ily értelemben a képviselő­
ház, valamint a koalícióhoz.

Holnap megkezdődnek a tanácskozások 
úgy a képviselőházban, a mely formális 
ülést log tartani, mint a párthelyiségben. A 
vezérlő-bizottság szerdán délután négy óra­
kor tartja a szünet utáni első tanácskozá­
sát Kossuth Ferenc elnöklétté alatt. Ugyan­
csak szerdán délután (5 órakor lesz gyűlése 
a függetlenségi pártnak és az uj pártnak, 
félhét órakor penig a disszidenseknek.

A kik úgy gondolkoznak, hogy a vál­
ság tovább nem huzódhatik, azzal érvelnek, 
hogy az államháztartás naponkint belekerül 
három és egynegyed millió koronába és 
erre fedezetül csak hatvanezer korona folyik 
be naponta. így tehát ki fog örülni az ál­
lamkincstár, ami arra fogja bírni a koro­
nát, hogy a megoldást siettesse.

Az egyedüli vigasztaló liir, a mely vi­
dékről jön, az, hogy a szabadelvű párt min­
denfelé bomlik. A párt körök bomlanak, mert 
vezetőik egymásután kilépnek. Ez a bomlás 
nem aggaszt bennünket.

A holnapi ülés. I
A képviselőháznak holnap megkezdődő 

ülései értesülésünk szerint a válság dolgában

I semminemű változást nem jelentenek, egye­
lőre a helyzet változatlansága tovább fog 
tartani s valószínűleg csak a király Buda­
pestre utazása és itt tartózkodása folyamán 
fog a kibontakozási akció ismét megindulni. 
A pártok mai értekezleteiken fogják megbe­
szélni a felirati vitában elfoglalandó állás­
pontjukat ős maguktartását. Valószínű, hogy 
a koalizált ellenzéki pártok teljesen egy­
öntetű magatartással fognak a felirat mellett 
állást foglalni. Parlamenti körökben azt hi­
szik, hogy a felirati vita nem fog túlságos 
hosszúra nyúlni. A képviselők nagy része 
már ma Budapestre érkezett. A pártok ve­
zetőségei oda hatnak, hogy a holnap meg­
kezdődő ülésekben a párttagok lehetőleg tel­
jes számmal jelen legyenek.

A kormánypárt intéző-bizottsága.
A szabadelvüpárt intéző-bizottsága teg­

nap este fi órakor tartott értoKezletet, amely- 
lyen Tisza István gróf is részt vett. Az in­
téző-bizottság tanácskozásának legfőbb tár­
gyát az a kérdés képezte, hogy milyen ma­
gatartást tanúsítsanak a fölirati vitában, a 
melynek eldöntése nem kis föladat, mivel 
úgy akarják intézni a dolgot, hogy az ud­
vari politikának mindenesetre szolgálatot te­
gyenek, anélkül azonban, hogy a párt iránt 
immár mindenfelől nyilvánuló ellenszenvet 
nagyobbra nevelnék. Ezen felől még arra is 
ügyelni kell, hogy ez a vita, helyesebben 
mondva, e vitában a pártvezetőség magatar­
tása elő ne idézze azt, amit ők a szövetke­
zett ellenzékre szeretnének rá disputáim: 
tudniillik a pártbomlást.
A törvényhatóságok megnyilatkozása.

Kaposvárról jelentik, hogy Somogy vár­
megye törvényhatósága tegnap tartotta meg 
rendes közgyűlését Tál lián Gyula főispán 
ehioklése alatt. A közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta Hevesmegye át:rátát a képviselő- 
házi többség működése iránt bizalom kifeje­
zése tárgyában, valamint Baja város törvény­
hatóságának a március tizenötödikének ün­
neppé avatására irányuló átiratát.

Székesfehérvárról Írják, hogy Fejérme­
gye tegnapi közgyűlésén, amelyen Fiáik Pál 
főispán elnökölt, Hevesmegye ismeretes át­
irata kerü't napirendre. A szokatlan nagy 
számban megjelent bizottsági tagok között 
ott voltak : gróf Zichy Jenő, gróf Zichy 
Aladár, Koller Tivadar, Gyapay Pál, Horváth 
Gyula, dr. országgyűlési képviselők, továbbá 
Széchényi Viktor gróf, Oiráky Antal gróf, 
Zichy Rafael gróf, Tallinn Vilmos, Manns- 
dorfl Géza báró, Meszlény Benedek birtoko­
sok is. Az állandó választmány pártolókig 
Terjesztette elő Hevesmogye átiratát, Fiáth 
főispán azonban egyszerű tudomásvételt in­
dítványozott. A közgyűlés nagy többsége 
azonban 130 szóval 11 ellen elfogadta gróf 
Zichy Jenő indítványát, mely szerint a tör­
vényhatóság öttagú bizottságos küld ki egy 
a hevesmegyei átirathoz hasonló felirat szer­
kesztésére.

Györmegye törvényhatósági bizottsága 
szintén tegnap tartotta meg évnegyedes köz­
gyűlését. Tárgyalásra kerültek Heves- és 
Zemlénmegye, továbbá Kecskemét és Baja 
város törvényhatóságának átiratai, amelyeket 
a közgyűlés nagy többsége elfogadott és a 
képviselőházhoz intézendő átiratokhoz hasonló 
felirat szerkesztését határozta el.

A kormánypárton.
Nagy riadalom volt most a kormány­

párton. Mozgalom indult meg a párt kebe­
lében, hogy Tiszáéit hagyják oda állá­
saikat.

Az eszmét a pártért okoz let olé akar­
ták vinni, de erről a mozgalom részeseit 
lebeszélték.

Most tehát értekezleten kívül folyik eb­
ben az irányban a készülődés.

Arról volt szó, hogy Tiszáék távozá­
sának tiz napon bőiül kell megtörténnie. 
Azt szerették volna, hogy addig a felirati 
vita függőben maradjon. Minthogy azonban 
ez ki van zárva, időközben is mindent el­
követnek, hogy kívánságaik teljesedésbe men­
jenek. Csak Tisza hazajövetelét várják Bécs-

sz gr ás on kívül „igaz szerelemmel“. így kö­
tötték a 18-ik században a házasságokat és 
vannak ilyen házasságok még ma is. Hók 
minden melléktekintet jön ezeknél számí­
tásba, csupán a „szívnek“ nincs joga bele­
szól lám. Sokszor pedig azért, mert még nem 
volt a „szívnek hangja“. De ha azután meg- 
«zolal mégis és ha abban a komoly, nagv 
kötelékben — a házasságban — más han­
gokat hallat : valamelyik vagy mindakettő 
szerencsétlen lesz. Elismerhetjük, hogy ma 
is vannak még ilyen házasságok : ám mind­
inkább fogyatkozóban.

Margit: Ezeket a leányokat én abszo­
lúte nem ismerem, nem is hiszek létezésük­
ben. A szülők annyi tragédia utón, már 
sokkal körültekintőbbek, ha a leányuk jö­
vendőjéről van szó.

Béla: Nam is a szülők a hibásak eb­
ben, hanem a korszellem. Amely első sor­
ban megköveteli az u. n. „egyenrangú“ 
házasságokat. Hiszen ma is ott tartunk még 
e tekintetben, ahol évszázadokkal ezelőtt. 
Egyiknek sem bocsájtják meg a származá­
sát: a másiknak a vallási viszonyait: a har­
madiknak a foglalkozását és igy tovább. 
Pedig amint tökéletes ember nines a földön; 
nincs tökéletességig megfelelő partié sem! 
Két teliesen egyforma ember sincs a földön, 
nem lehet tehát két külömböző nemű lény 
külső és belső életének teljes egyformaságát, 
mint házassági eszközt követeli.

Margit: De mint mondja, itt vagyunk 
mi a 19-ik századbeliek ...

Béla: Szívesen sorolom azok közé,

mert éppen ebben a században fejlődött ki 
leginkább, a leányokban is, valamelyes 
egyéni önállóság és megfelelő gondolkozás. 
A 19-ik század leányai már gondolkoznak 
is. Nem a feminista mozgalmak ennek az 
önállóságnak a jelzőkövei, hanem a nő ön­
tudata; energiája; bizonyos célokra való tö­
rekvése és az alkotás eszközei után megnyi­
latkozott vágyakozás. Igen: a múlt század 
eányai már egyenkint és egyenkint külön- 

külön életet élnek. Mindegyik más formát, 
de a mely egy pontban találkozott mégis: 
az önállóságra való törekvésekben.

Margit: S miben nyilvánult meg ez a 
jellegzetes tulajdonság?

Béla: Elmondom azt is, ha meghall­
gat, de én csupán szorosan a mi tárgyunk­
nál maradok, mert ha szélesebb körből ven­
nem a bizonyítást, hát sohasem fejezhetném 
be. Megmaradok hát a 19-ik század leányai­
nak férjhezmonetcieinek jellemzésénél. Ezek­
nél már jobbára passzív szerep jutott a szü­
lőknek. Kidomborodik, mint fölemelő tulaj- 
donság: hogy a leány maga választja ki 
eJettársát. S sokszor, sőt nagyon sokszor a 
szív diktálása alapján. A szülőknek már 
nincs bátorságuk a leány megkérdezése nél­
kül odaígérni a kezét. A szülők mér csak a 
befejezett tényekkel számolhatnak. Sokszor 
lölébred meg bennünk a régi szokás — jog­
hoz os a hatalomhoz való ragaszkodás, de a 
kor leányaiban van már erő, energia és aka­
rat, a mely legtöbbször — majdnem mindig 
• £>) őzodelmoskedik is. Ha röviden akarom
jellemzőm ennek a kornak a leányait, akkor

a legtalálóbban még úgy tehetem: ha azt 
mondom, hogy a 19-ik század leányainak 
Rezét a férfi már nem a szüléktől, hanem 
egyenesen a leánytól kéri meg S ez ellen 
ritkán van orvoslás. Ezek a leányok saját 
egyéni akaratuk ellen ritkán mennek férj­
hez. Hogy azután ez az akarat miként jött 
létre, azt most nem kutatom. De hogy a 
szülők akarata ellenére már sok házasság 
történt az kétségtelen. Természetesen azt sem 
szabad kutatnom, hogy a szülőknek és a 
helyzetbe való megnyugvásnak is mik vol­
tak az előzményei. Annyi azonban megálla- 

I pitható még. hogy: mig a 18-ik századbeli 
leányok ideáljainak rendesen valamelyes ra­
dikális eszközöket kellett igénybe venni a 
szülők akaratának megtörésére; röviden » 
férfinek jutott a cselekvés; addig a 19-ik 
század leányai nem hagyták magukat el­
szöktetni, hanem odahaza vívtak nagy csa­
ládi harcokat céljuk elérésére, a szív jogának 
elismerésére, a mely harcokban férfinak 
csupán passzív szemlélő szerepe juthatott.

Margit: Kisül tehát, hogy a 19-ik szá­
zadban mi voltunk az erősebbek.

Béla: 'Palán igaz : ha arról volt sző, 
hogv melyik nemnek volt nagyobb kitartása 
az ilyen küzdelmekben. De annál gyöngéb­
bek azután most: a 20-ik századbeliek.

Margit: Ohó 1 hiszen a nő-kultusz soha­
sem volt nagyobb, mint most.

Béla: Ez igaz, de ez is a nők gyenge­
ségét gátolja.

Margit: Hát az a sok kenyérkereső le-
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Kfl, hogy ebben az irányban határozott lé­
péseket tegyenek.

A választások óta.
A függetlenségi képviselők száma teg­

nap megint szaporodott egygyel: Smialowszky 
^Valért Zsolnán egyhangúlag megválasztották. 
A szabadelvű párti képviselők száma pedig 
megfogyott egygyel: Szalay Lajos, az újvi­
déki képviselő lemondott mandátumáról, hogy 
megmentse polgármesteri nyugdiját, melyet 
a város tőle megtagadott addig, amig képvi­
selő. A mérleg tehát ismét billent egyet az 
ellenzék javára, a kormánypárt rovására. És 
ez így tart az általános választások óta sza­
kadatlanul. Három hónapja, hogy lezajlottak 
az általános választások: azóta kilépett a 
szabadelvű pártból két képviselő (Szentivá- 
nyi és Fogarassy), kettőnek mandátumát 
megsemmisítette a Kúria; három ke­
rületet elhódított az ellenzék és lemondott 
egy: az újvidéki, kinek helyébe egész bizo­
nyosan ellenzékit fognak választani. A sza­
badelvű párt vesztesége a választások óta 
tehát 8 kerület. Ha ez igy megy, a ciklus 
végéig a szabadelvű párt általános választá­
sok nélkül is elolvad, mint a tavaszi hó. Ha 
pedig általános választások lesznek akkor, 
egyszerre fogy el a régi nagy hatalmas 
párt. Mert ez a veszteség is, amit a választá­
sok óta szenvedtek, csalhatatlan bizonyítéka 
annak, hogy a nemzet a szabadelvű párttal 
leszámolt.

Egy színházi bemntató előadáson.
— Ellesett párbeszédek. —

Két hires muiténz.
Első : Ez a darab élénken emlékeztet 

engen a kis fiamra, aki a harmadik gymna- 
ziuba jár.

Második : Miért?
Első: Mert megbukott a fiam.
Második : Még csak egy felvonást lát­

tunk. Vagy te minden áron le akarod vágni ?

ány. Az a sok foglalkozási kör, amelyre 
most tolongnak és amelyet elfoglalnak, rém 
a mi erőnket hirdeti-e ?

Béla: Nem bizony, hanem a gyengesé­
güket. Gyengeség az, hogy a leányok immár 
nem tudják megvédeni, az ő családi életük 
sziklavárát, amelyből eddig csak újabb csa­
ládi fészkek sarjadzottak, most: orvosok, ta­
nárok, tanítónők, postások kerülnek ki stb. 
Mit gondol mindez, minek az eredménye ? 
Annak, hogy: eddig mi férfiak mentünk el 
a leányos házba feleséget keresni, most meg 
a nők keresnek fel bennünket, a műhelyeink­
ben ; a hivatalainkban, szóval a mi kenyér­
kereső foglalkozásaink közepette: hogy férj­
hez mehessenek. Mert higyje el: ezért van 
minden. A leány szabadabb mozgási terület­
hez jutott most: hogy könnyebben félhessen 
mihozzánk. Nines az az orvosnő, tanítónő, 
stb. aki elindul valamely kenyérkereső pá­
lyára, hogy ne az lenne, mint végcél a lel­
kében: igy talán könnyebben juthat férjhez, i 
A színpadra is ma már nem a művészet 
szeretető csábítja a legtöbbjét, hanem a re­
mény: egy jó partiéra. A régi időben nem 
ez volt a cél : azért voltak rosszabb erköl- 
esüek a színpad tündérei, de azért is voltak 
nagyobb művésznők, mert a társadalmi kon­
venciókat félredobták az élet megismeréséért. 
Magasabb erkölcsi szempotból helyes volt-e 
igy, nem tudom. De ma a színésznők a szin-
Í>adot csupán eszköznek tekintik, az előnyös 
érjhezmenésre. S a színpadot tartják a leg­

közvetlenebb helynek : közelebb jutni a meg- 
iismeréshez és a — férjhez.

Első : Azért fizetnek bennünket. Vagy 
azt hiszed, hogy a saját gyönyörűségemre 
irom a kritikáimat? Másnak akarokvenikél­
vezetet szerezni.

Második : (Magában) Nagy élvezet lehet 
a te kritikáidat olvasni 1 (Fenn) Ugyan ne 
add oly nagyon, az előkelőt, nem vagy most 
zsuron 1 Különben, csak arra vagyok kiváncsi, 
hogyan fogja meg csinálni a derék szerző a 
tragédia végét.

Első : Engedd meg, de a megoldás már 
kézenfekvő ?

Második : Nem éltelek.
Első : Kérlek ez a szerző arra kény­

szerít engem, hogy megnézzem a darabját, 
pedig egy cseppet sem érdekel. Ezért nem 
mehetek el a rendes esti tarokk társaságom­
hoz, ahol pedig várnak Remélem, most már 
látod a tradédia végét,

Második . Tudod mire emlékeztetnek a 
rósz vicceid ? Arra a gulyásra, amit tegnap 
este ettem.

Első : Miért ? Talán olyan erősek ?
Második : Dehogy elrontottam rajta a 

gyomroma*.
(A függöny felgördült. Mialatt leülnek 

az első müitész zsebéből leejt egv csomó 
kézirat papirt, amit gyorsan fölemel.)

Első : Kellemetlen lenne, ha itt hagynám, 
ezeket a dolgokat.

Második : Mért ? Talán cikk ?
Első: A kritika erről a darabról. Meg­

írtam előre, a kávéházban,
Második : Annyi bizonyos, ha ez a da­

rab minden kritikán aluli is, a te kritikádon 
aluli semmikép sem lesz.

Két költő. Egyik idealista, 
másik realisztikus.

Idealista: Mily gyönyörűen vonul át 
az első felvonásban kezdődött rózsás sze­
relmi hangulat a másodikbal

Realisztikus: Ne fecsegj hülyeséget, 
nem kapsz azért fizetést.

Ideal: És az a szerelmi kettős a má­
sodik felvonásban, mely hasonlít a háborgó 
tengerhez, melynek hullámait méltóságtelje­
sen szeli a hatalmas gőzhajó.

Real: Fogd be a szádat, szamár! Ha 
lett volna esze a szerzőnek, úgy a hősnőt a 
harmadik felvonásban mérges kígyókkal meg­
ölette volna.

Ideal: Igen, de olyan csillogó ezüst-
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I Margit: Ne a színésznőkről beszéljen 
most, hanem a huszadik század leányairól.

Béla: Mindezt el kellett mondanom, 
hogy igazoljam következtetésemet. A mostani 
leányoknak minden cselekedetük a férjhez- 
menésre irányul. S itt már a szülőknek nem 
is jutott úgyszólván semmiféle szerep, csak 
figyelői a leányaik cselekedeteinek. A mos­
tani leányok úgy élhetnek, ahogy akarnak. 
Csupán a testi érintetlenség a leányságuk 
tényezője, de biztosítéka is. Akárcsak azok­
nál a színésznőknél, a kik ma a testi leány- 
ságból csináltak oltárt, habár gondolatvilá­
guk, lelkűk már régen asszonynyá lett a 
színpad forró levegőjében. Csoda-e ha a test 
kultusza ma erősebb a férfiaknál, mint ez­
előtt; amikor az a bálványa a női nemnek 
is. Hiszen a két nem fejlődési törvénye egy 
és ugyanaz és amily mértékben formálódik 
az egyik, az azonos törvény alapján alakul 
át a másik is' Csupán engedményeket tet­
tünk mi férfiak is az életnek. A leánytól 
csupán vagy legalább is — a fizikai 
leányságot követeljük: ez az alapvető tör­
vény a huszadik század leányaival szemben.

* Margit: De most már érről ne beszél­
jen többet.

Béla : Nem is. Befejeztem egyelőre. De 
elismeri, hogy igazam van.

Margit: Talán . . . talán. De még nem 
győzött meg.

Béla: Talán a legközelebb.
Margit: Tehát a viszontlátásra . . .

színű lassankint narancssárgásra változó 
hajlékony, hullámzó testű mérges kígyókkal.

Real: Úgy látszik, hogy azok a mérges 
kígyók már a fejedben vannak. A hősnek 
pedig legkésőbb a negyedik felvonás első 
jelenetében meg kellett volna kapni a nya­
valyatörést.

Ideal: Természetesen graciózus moz­
dulatokkal kellene vergődnie.

Real: Nem helyeslem azt a törvényte­
len gyereket sem I

Ideal: Igazad van! De ha már elkö­
vette a szerző azt a baklövést, akkor leány- 
gyermeknek kellene lenni, aki parányi lá­
bacskáival végigvonulna a színpadon, mint. 
valami örökké élő nagy gondolat az élet 
ocsmányságain . . .

Real: Barom ! Inkább lúdtalpunak kel­
lene lennie, dagadt nyakkal és dadogni. 
Azonkívül naplopó legyen. Csodálom, hogy 
neked semmi érzéked sincs a színpadi hatás 
iránt!

Ideal: Kérlek, mindenkinek olyan tör­
vénytelen gyereke van, amilyent megérdemel.

Real: Ha be nem fogod a szádat, kapsz 
tőlem olyan nyaklevest itt a színházban, hogy 
az eget is piros színűnek látod, amint, a lát­
határon oliv zöldbe megy át ... (A függöny 
felgördül.)

Két hölgy, kik mindenkit meg-
néznek és kiket mindenki megnez.
Első : Nem rósz ez a darab. Csak a 

férfiakat ne festené olyan jellemhősöknek. 
Aki ismeri őket, úgy mint mi . . .

Második: A szerzőnek nincsenek olyan 
tapasztalatai, mint nekünk.

Első: Egyébként nagyon csinos fiú a 
szerző. Olyan fajtájú szemei vannak, amelyek 
nekem tetszeni szoktak.

Második : (’gyan, nem is érdemes ezek­
ről az Írókról még csak beszélni sem. Ismer­
tem egyet . . . Amig adják a darabjaikat, 
addig megjárja . . . Egy premierből nem lehet 
megélni.

Első: Tehát ez is olyan, mint a szere­
lem. Annál sem lehet a premierből megélni

Második: (nevet) Hanem a reprizekből 
Ugy-e? (A függöny felgördül).

Másolta:
— ékás. —

HÍREK.

Szerencsétlenség a falbontásnál.
— Olcsó az emberélet. —

Halálos végű szerencsétlenségről adunk 
hirt olvasóinknak. A szerencsétlenség falbon­
tás közben történt, s közvetett okozója a/ a 
szinte hihetetlen gondatlanság volt, amclylyel 
az épitő vállalkozó a munkások ébte iránt 
viseltetik. Mert kétségtelenül megállapítható, 
hogy a szerencsétlenséget az a körülmény 
okozta, hogy a falbontásnál sem a művezető, 
sem a munkavezető nem volt jelen. Tudat­
lan munkások minden vezetés nélkül végez­
ték a falbontást és csak természetes, hogy 
annak kellett bekövetkeznie, ami megtörtént. 
Reméljük és elvárjuk, — hogy a hatósági 
vazsgálatnak meg lesz a kellő eredménye, — 
és a szerencsétlenség okozói elnyerik méltó 
büntetésüket. Elvégre is kell már egyszer 
intő példával szolgálni arra nézve, hogy a 
munkás élete — bár testi munkát végez is, 
— a köz szempontjából ép oly féltett és 
becses mint bárki másé.

1 szerencsétlenségről kiküldött tudósi- 
tónk az alábbiakban számol be:

Néhány nappal ezelőtt bontani kezdték 
a Ciac-utcai 81. sz. házat, hogy a helyére két 
emeletes díszes palotát emeljenek. Steiner 
József aradi vállalkozó a falbontást akkordba
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kiadta a munkásoknak. A munkások előbb 
a liáz tetőzetét szedték le, — aztán a belső 
falak bontásához láttak hozzá. Ma reggel 
nyolc óra tájban történt, hogy az udvari 
szárny külső falát kezdték csákányozni. A 
fal bontásával id. és ifj. Kök János, Bodnár Imre 
és Mátyás munkások foglalkoztak. Mikor a 
munkások látták, hogy a csákányütések súlya 
alatt a fal beomolni készül, a fal alól ki­
ugrottak. Ifj. Bők János azonban, kit nem 
figyelmeztettek arra, hogy a fal mely irányba 
fog omlani, szerencsétlenségére egyenesen 
a beomló fal alá ugrott, a rögtön ször­
nyet halt. A különböző helyeken dolgozó 
munkások egy pillanat alatt ott termet­
tek, a hol mázsás súlyú téglarakások alatt 
ifj. Kők János társuk kilehelte a lelkét. Ka- 
laplevéve, mélyen inegilletődött szívvel, hang­
talanul borították le Kök testéről a faltöme­
get. Ott feküdt az ifjú 22 esztendős munkás, 
feje szétroncsolva, nagy vértócsa közepette. 
Borzalmas volt a látvány, még a kérges 
munkás szivek is megdobbantak az első pil­
lanatban. Id. Kök János, a szerencsétlenül 
járt munkás édes apja csak a kezeit kul­
csolta össze, de a végtelen lelki fájdalom 
sem könnyet, sem szavat nem tudott kicsi­
karni belőle A hatóság részéről rövid idő 
múlva megjelentek a helyszínén Hoflrnann 
vizsgálóbíró, Miski Sándor albiró, Fodor Jó­
zsef városi mérnök, Kovács Kálmán rendőr- 
fogalmazó és Rardóc rendőrbiztos. Fodor 
mérnök helyszinrajzot vett fel és megállapí­
totta, hogy a szerencsétlenséget az okozta, 
hogy a falbontás alkalmából a kellő óvóin­
tézkedésok meg nem tétettek. Tudomására 
hozta a bizottságnak azt is, hogy ő még a 
bontás megkezdésekor figyelmeztette Geiger 
Simon tulajdonost es a vállalkozót is, hogy 
tegyenek meg minden ó vóintézkedóst, s figyel­
meztette őket azért, mert látta, hogy a fal­
bontásokat rendszertelenül és minden felügye­
let nélkül az egyszerű, tudatlan munkások 
végzik. A tulajdonos és vállalkozó azonban 
minden tekintetben felelősséget, vállaltak. A 
.holttestet kiszállították a közkórházba, a hol 
felboneolják. Egyébként a szerencsétlenség 
megtörténte után a helyszínére '■ ívták dr. 
Gáspár Géza orvost, a ki már csak a bekö­
vetkezett halált állapíthatta meg.

— A képviselőház bizottságaiból,
Az összeférhetetlenségi állandó bizottság e 
hó 15-én délután 5 órakor a képviselőház I. 
számú bizottsági termében ülést tart, melyen 
Kabdcbo Gergely csákóval képviselőnek 
Kzubu I randafir obádi lakos által bejelentett 
és az 1901. XXIV. t.-c 4. §-ának 1) pont­
jára alapított ősszelérhetlenségi ügyét fog­
ják tárgyalni.

— Uj osztrák vasúti miniszter.
Bécsből jelentik, hogy a hivatalos lap közli 
a királynak Gautsch miniszterelnökhöz in­
tézett kéziratát, amelylyel Wittek vasutügyi 
minisztert hivatalától tölmenti és ogyidojii- 
V rba Lajos osztály főnököt bizza meg a va­
sutügyi minisztérium vezetésével. Másik ké­
ziratában a király teljes elismerését fejezi ki 
Wittek vasutügyi miniszternek sok évi ön­
feláldozó és érdemdús tevékenységéért. Wittek 
utódjává a király \ rba osztálytanácsost ne­
vezte ki. Az uj miniszter 1 -44-ben Velencé­
ben sxületetc t és 1808. óta áll az állam szol­
gálatában.

Nyakszirtmerevedés Debrecen­
ben. Mikor a mull, hetekben hirt adtunk 
arról, hogy Nagykárolyban nyakszirtmereve- 
désben meghalt egy ember, felhívtuk a ha­
tóság ügyeimét, hogy minden lehetőt te­
gyenek meg arra, hogy ez a betegség Deb­
recenben lel ne lépjen. Felhívásunk nem 
volt felesleges. íme, a közkórházban május 
1-én gyanús tünetek között meghalt özv. 
Bundi Jánosnó szül. Makai Zsófia 42 éves 
napszámos asszony, s a ma megejtett bon­
colás Kétségtelenül megállapította, hogy 
Bándiné halálát nyakszirtmerevedés okozta.

Itt az ideje, hogy a városi tanács utasítsa a 
tiszti főorvost a szükséges óvóintézkedések 
megtételére, nehogy a Közóp-Európában már 
annyi áldozatot szedett betegség Debrecen­
ben is járványnyá fajuljon. Orosz Gábor ta- 
lyigás is tegnap halt meg a közkórházban 
nyakszirtmerevedés tünetei között. Azonban 
a boncolás, melyet dr. Hutiray végzett két­
ségtelenül megállapította, hogy Orosz halálát 
nem nyakszirtmerevedés, hanem detains, ál­
talános merevség okozta, amely kerti földe­
ken dolgozó emberek között nem ritka.

— A megszűnt dicsőség. Újvidék 
polgármesterének, Szalay Lajosnak a válasz­
tások előtt megígérték az ottani Tisza-pártiak, 
hogy nagy nyugdijat adnak neki, ha föllép 
Hock János ellen s a mandátumot az ellen- 
zékkkel szemben megvédi. Szalay lemondott a 
polgármesteri állásról, föllépett és győzött. 
De elbukott a vezére Tisza s országos bukása 
megsemmisítette az újvidéki Tisza-párt ere 
jót is. A város közgyűlése nem adta meg 
Szalay Lajosnak a kilátásba helyezett nyug­
dijat. Szalay Lajos ellen, úgy látszik, egyéb 
támadásokat is indítottak s ere vezethető 
vissza az a félhivatalosan is megerősített hir, 
hogy „egészségi okokból“ leteszi a mandá­
tumát. Raunt a dicsőségére. Hamar ráunt.

— December 13. Ismeretes a viharos 
lefolyású december 13-iki képviselőházi ülés, 
midőn az ellenzéki képviselők kiverték a da­
rabuntokat a parlament ülésterméből s ösz- 
szetörtek mindent, ami a kezük ügyébe akadt 
s eltörhető volt. Ezen rombolások miatt mint­
egy 40 képviselő ellen indult meg a büntető 
eljárás lázadás, hatóság elleni erőszak, sú­
lyos testi sértés büntette miatt. A rendőrség 
mintegy nyolc képviselőt ki is hallgatott ezen 
ügyben, a beidézett többi képviselő azonban 
elutazost időközben s igy őket nem lehetett 
kihallga ni. A rendőrség még január hó ele­
jén áttette a kihallgatásokról felvett jegyző­
könyveket a budapesti kir. ügyészséghez a 
nyomozat elrendelése céljából. Dr. Gcguss 
Gusztáv főügyészhelyettes, a budapesti kir. 
ügyészség vezetője azonban tjein tartotta 
szükségesnek a nyomozat. folytatását s a to­
vábbi kihallgatásokat beszüntette. Azóta az 
ügy iratai nyugodtan pihennek az ügyészség 
irattárában s a nagy feltűnést keltő bűnügy 
nemsokára beszüntető határozattal ellátva 
végleg eltűnik a folyamatban levő bűnügyek 
sorából.

Lengyel Zoltán esküvője. Len­
gyel Zoltán országgyűlési képviselő, a füg­
getlenségi párt e kiválóan képzett nagy 
népszerüségü, mindenki által szeretett és 
tisztelt tagja, a „Független Magyarország“ 
főszerkesztője, vasárnap délelőtt Szatmáron 
örök hűséget esküdött szive választottjának, 
Lengyel Olgának, Lengyel Imre és neje. 
szül. Szlávik Olga művelt, bájos, szép leá­
nyának. Az esküvő, mely a szatmári római 
katolikus templomban folyt le, rendkívül fé­
nyes volt s a városnak As megyének úgy­
szólván az egész intelligenciája jelent meg 
a nagy templomban. Mint tanuk Lengyel 
Károly és Szlávik Leo szerepeltek. Az es- 
ketési szertartást Kebelein nagyprépost, a 
vőlegény volt gimnáziumi igazgatója végeztél 
A nagyprépost beszéde, melyet a mátkapár­
hoz intézett, gyöngéd vonatkozásokat tartal­
mazott, a melyek az egész násznépet meg­
hatották. Az esküvő után családi körben 
lakoma volt. Az ifjú pár nászúira a Riviérára 
utazott.

Kulcsár Endre kiküldetése. A
vei las- es közoktatásügyi -miniszter Kulcsár 
Endie rét. főgymnasiumi tanárt a verseci 
főgymnasium látogatására kiküldte.

— Férjgyilkosssg a fővárosban. A
múlt hónap elején Zágoni Mózes postaaltiszt 
meghalt a fővárosban. A jelentés úgy szólt, 
hogy Zágoni öngyilkosságot követett el és 
az altisztet aztán a szokásos vizsgálat után 
el is temették. Néhány nappal később azon­
ban névtelen levelet kapott a rendőrség, 
amelyben arra figyelmeztették, hogy Zágoni 
nem önkezével oltotta ki életét. A rendőr­
ség ez alapon vizsgálatot indított és kihall­
gatta annak a háznak az összes lakóit, 
amelyben Zágoni lakott. Számos gyanús do­
log derült ki és a rendőrség tegnap este 
Zágoni feleségét letartóztatta. Azzal vádolják, 
hogy ő gyilkolta meg a férjét.

Az országház uj szobra. Az or­
szágház hatalmas kupula-termébe legköze­
lebb uj szobor-csoportozat jön, a király és 
a királyné emlékszobra, melyet szimbolikus 
alakok környeznek. E csoport mintázását 
Sséesi Antal kezdte meg s a művész halála 
után Mayer Ede szobrász fejezte be. A gyö­
nyörű emlékművet, mely pompásan fogja 
emelni a kupola terem hatását, most farag­
ják karrarai márványba Firenzében.

— Edvárd király és az újságírók.
Az angol királyi párnak legutóbbi algíri tar­
tózkodása alkalmával érdekes eset játszódott 
le. A király és a királynő automobilon 

I Constantáiéból Sidi Mabroukba ment, a hol 
nagyszabású ünnepségeket rendeztek tiszte­
letűkre! Mivel több mint tizenötezer ember 
gyűlt össze erre az alkalomra, a rendőrség 
rendkívül szigorú elővigyázati rendszab ilyo- 
kat alkalmazott s a sajtó képviselői közül 
mindössze hetet engedett a királyi tribün­
höz. A többi nagy számban . megjelent új­
ságíró néhány száz lépésnyire állomásozott, 
úgy, hogy ha a fmtasztikus ünnepségről 
tudósítást akartak Írni. tényleg fantáziájuk­
hoz kellett fordulniok. Néhány leleményes 
francia riporternek azonban jó ötlete támadt. 
Nagy hirtelen turbánokat ós" turnuszokat te­
remtettek elő, arcukat teljesen eltakarták s 
ilyen módon a benszülött férfiak és nők 
közé lo]»óztak, a kik a fenséges vendégek 

I előtt ugyanekkor egyik karakterikus táncu­
kat járták. Úgy látszik azonban, hogy a 
toll mesterei nem nagyon értettek az afrikai 
koreográfia titkaihoz, mert csakhamar felis­
merték és eltávolították őket. Edvárd király, 
a ki észrevette az esetet, maga elé kérette a 
leleményes riportereket és sokat mulatott 
ötletükön, a. melyet „igazi franci ujságiró- 
csinynek" nevezett. Ha az újságírók vállal­
kozása illentormán nem is ülőt! be teljesen, 
lapjaiknak mégis küldhették „eredeti“ tudó­
sítást vidám élményükről.

- Gyűlés a kamaránál. A kamara 
elnöki tanácsa tegnap délután Szabó Kál­
mán elnöklete alatt ülést tartott. Megállapí­
totta az elnökség a jogász ifjúság zászló fel­
avatási ünnepélyén a kamara részvételének 
módját, örömmel hallgatta meg a titkár re­
ferálását a keriiletbeli háziipari tanfolyamok 
évzárásáról és kiállítását' 1. Legutóbb a Nyír­
egyházai és Nagy-Kállóin vett részt a titkár. 
Még egy van hátra, a Szoboszlói, melynek 
záró kiállítása 8-án lesz. A munkásjtilalmi 
dijakra hirdetett pályázatok eddigi eredmé­
nyét tudomásul véve rendelkezett az elnök­
ség az ipari kataszter betűrendes nyilvántar­
tásának további berendezése iránt, uj szal- 
mafonó tanfolyamok számára előjegyzésbe 
vette Nagybányát, Karcagot, Kisújszállást és 
Mátészalkát, tárgyalta azokat a teendőket, 
melyek a Hatvan-utcai ház eladása folytán 
szükségesekké válnak s megállapította, hogy 
az Osztrák-Magyar-Banknak 20.000 corona 
jelzálog kölcsönt visszafizet.

A halott levele. Három héttel eze­
lőtt Kovács Gábor rój ti gazdálkodó levelet 
kapott Amerikából az öcscsétől, Kovács Ger- 
geiytől, aki négy évvel ezelőtt ment ki az 
újvilágba. Kovács Gergely levelében hossza­
san ir arról, hogy nagy küzdelem után si­
került vagyont szereznie. Korcsmát nyitott 
NowA orkban egy forgalmas utcán s most a. 
magyar munkások naponta zsúfolásig meg-
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töltik a magyar csárdát. Azt irta még leve­
lének végén, hogy hagyja ott a bátyja Ma­
gyarországot, vándoroljon ki Amerikába, tár­
sul veszi maga mellé, mert ketten jobban 
meg tudnak küzdeni a sok munkával. Pár 
nappal ezelőtt aztán pénzt és három személyre 
szól hajójegyet küldött Kovács Gergely a 
bátyjának. Kovács Gábor már el is határozta, 
hogy ki fog vándorolni. Eladta ingatlanát 
s már házi bútorait kezdte árusítani, a 
mikor tegnap táviratot kapott New-Yorkból. 
A sógornője értesítette, hogy Kovács Gergely 
meghalt. Részeg tót napszámosok garázdál­
kodtak a korcsmában. Kovács ezeket rendre- 
utasitotta. A napszámosok erre nekirontottak 
Kovácsnak s úgy megverték, hogy a, szeren­
csétlen vendéglős sebeibe belehalt. Érdekes, 
hogy aznap, amikor a gyászhirt jelentő tá­
viratot megkapta Kovács Gábor, még egy 
levél is érkezett Amerikából. A levélben 
Kovács Gergely őrömmel újságolja, hogy 
szép lakást rendezett be bátyja számára.

— Öngyilkos honvédhuszár. Ma reg­
ivel 7 órakor a honvédhuszár laktanya egyik 
legénységi szobájában Bakonszegi János 
bár Midi születésű szakaszvezető, szolgálati 
fegyverével szivén lőtte magát. Bakonszegi 
a hároméves katonai szolgálatnak letelte után 
bennmaradt a katonaságnál, ahol már a nyol­
cadik évét szolgálta. Haldokolva szállították 
be a katonai kórLázbe, ahol néhány óra 
múlva meghalt. Tettéuek oka ismeretlen.

— Emlékszobor egy még élő — pa­
raszt- embernek. Az is ritkaság, a mit 
Nagyősz község megcselekedett. El a község­
ben egy Tuzenai Lajos nevezetű egyszerű, 
parasztsorba tartóz >, dolmányos ember, a ki 
mint dilletáns gyógykovács, az állatgyógyi - 
tás terén olyan sikereket ért el, hogy az 
egész vidék háláját érdemelte ki. Azt mond­
ják róla, hogy a mely beteg állat az 6 keze­
lése alá került, meg is gyógyult egy szálig. 
Semmiféle diplomája nincs ugyan, de mivel 
szolgálataiért sem szegénytől, sem gazdag­
tól soha semmiféle díjazást el nem fogadott, 
másrészt pedig meglepő eredmények tanúsí­
tották ügyességét, működésével szemben a 
hatóság is szemet hunyt. A község s a kör­
nyék lakossága most azzal rój ja le iránta 
háláját, hogy ércszobrot ál lit neki Nagyősz 
község főterén A mellszobor, melyet Lu- 
káesy Lajos szobrász készített, ércbe öntve 
már készen van a nevezett szobrász buda­
pesti műtermében. A szobrot pünkösdkor 
fogják leleplezni.

Szakosztályi gyűlés. Az ipartestület 
kovács szakosztálya Molnár Ambrus elnök­
lete alatt ma délután 3 órakor gyűlést tart.

- A rituális marhavágás ellen.
Récéből jelentik : A zsidó hitközség elhatá­
rozta, hogy fölebbez a bécsi városi tanács 
ama határozata ellen, amely szerint minden 
vágóhidra kerülő állat a levágás előtt egy 
homlokütőssel elkábitandó. A felebbezés ki­
fejti mindamaz érvek alaptalanságát, amelyek­
kel a közsógtanács antiszemita szónokai a 
saktolás ellen hangulatot csináltak. Egyéb­
ként a legújabb bécsi határozat kárát meg­
érzi majd anyagi téren Becs. A bécsi hithii 
zsidók ugyanis kénytelenek lesznek majd 
Magyarországból kóser-húst hozatni s a 
marhavásárok nagy anyaga Pozsonyban ke­
rül majd fölhajtásra.

— Ülések a városházán. A szegény­
ügyi bizottság május hó 5-én d. e. 11 óra­
kor a városháza kistanácstermében ülést tart. 
A közigazgatási bizottság május hó 5-én 

, <i. u. 3 órakor a városháza kistermében

ülést tart. Május hó 6-án d. u. 3 órakor 
szervező-bizottsági ülés lesz a városházán.

— A légszeszgyár városi üzlete és 
irodája építkezés miatt május 3-tól fogva 
ideiglenesen Piao-u. 65. sz. házba költözik 
(Miklós -utca sarkán). Telefon-szám, mint 
eddig, 90. A lámpagyujtók és az éjjeli ügye­
letes szerelők ezentúl is Piac u. 81 sz alatt 
maradnak az udvari kerasztópületben és este 
7 óra után odi kell fordulni szükség esetén, 
ezen helyiség telefon száma 415. lesz.

x Ügyvédi irodámat Piac-u. 37. sz. 
alá (Tihanyi-sázba) helyeztem át. Dr. Tervey 
Tamás ügyvéd.

x Használja a hires Hajdúsági pedröt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-ulca Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

—- Orvosi körökből. Láng Sándor dr. 
mütőorvos lakását Csapó-utca 1. sz. alól 
Kossuth-utoa 14 sz. házba helyezte át.

x Ki akar olcsón ruházkodni az ve­
gyen szép és olc^ó angol és belföldi divat­
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel. H. 
és fia cégnél.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 3. A folyosó már 

tiz órakor eleven volt, fél tizenkét 
óráig, amikor az ülés megkezdődött. 
Politikai tiir nem került a folyosóra, 
még csak nem is kombináltak. Tisza 
több ízben végigment a jobboldali fo­
lyosón és ismételte : „Most már iga­
zán nem tart sokáig.“ Justh fél ti­
zenkettőkor megnyitotta az ülést s 
bejelentette, hogy Samassa János és Bay 
Lajos képviselők szabadságot kértek. 
Tudomásul vesz-’k. Bejelenti továbbá, 
hogy Bánfry 'es Smialovszky megbízó­
leveleiket bemutatták. Issekutz, az V-ik 
biráló-bizottság tagja leteszi az esküt. 
Polónyi bejelenti, hogy Vlád Aurél és 
(íeréb János uiegbizó-leveleit tárgyalás 
után igazoltak. Ju-th elnök a holnapi 
ülés napirendjére kitűzi a felirat tár­
gyalását.

Az orosz-japán háború.
London, május 3. Londonból tá- 

viratozzák, hogy általános az a nézet, 
hogy Franciaország és Japán között 
újabb konfliktus van kitörőben.

London, május 3. Az angol kor­
mány ugyanolyan jegyzéket intézett Kí­
nához, mint az Egyesült Államok és 
hangoztatta, hogy Kínának a semleges­
ség útjáról letérnie nem szabad.

Gyilkos diák.
Zent», május 3. Dudás polgármes­

ter 7-ik gimnazista fia ma reggel az

ma

osztályban Katona Imre osztálytársát, 
ki őt megsértette, ezen szavakkal „ezzel 
tartozom neked“ — revolverrel halá­
losan megsebesítette.

A krétai zavargás.
Triest, május 3. Triesztből távi- 

ratozzák, hogy Krétába hajókat kül­
döttek; a nemzetközi beavatkozás el­
kerülhetetlen.

Khuen -Héderváry Bécsben.
Bécs, május 3. Bécsből táviratoz- 

zák, hogy Klmen-Hédürváry gróf 
reggel ide érkezett.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

•Szerda, „ A“ bérlet: J á n o s Vitéz. Daljáték.
< lsütürtök. . 11“ bérlet: Elnémult haran­

gok. Szinjáiók,
Péntek, „C“ bérlet: Mulató Istenek. 

Operett.
Szombat, „A“ bérlet: elősször. Erősek és 

G y ö n g é k. Színmű.
Vasárnap, d u. G asanov a. Operett.

, este 7 órai kezdettel béleUsziinel- 
ben az ev. ref. főiskolai ifjúság zászlóavatása al­
kalmából. Díszelőadás.

Színházi hírek. Szerdán kerül színre 
Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrác 3 felvo- 
násos daljátéka a „János Vitéz“. Szorgalma­
san folynak a színpadi próbák Szemere 
György 4 felvonásos „Erősek és Gyengék*1 
cimü színmüvéből, mely elősször a budapesti 
nemzeti színházban került színre s állandóan 
műsoron van.

Május 10-én lesz a bemutatója Henry 
Hamilton és Inán Oarylt 3 felvonásos dal- 
játékának „A Dancigi hercegnédnek. A 
címszerepet Felhő Rózsi fogja játszani.

Hétfőn a Pál agyi pár búcsúja alkalmá­
ból színre kerül „Marianna“. Szerdán pedig 
a Krémér pár búcsújául, a „Lili“ cimü bájos 
zenéjü daljáték.

BEQfiNYOSAEBTOE.
Egy agglegény feljegyzései

A „Debrecen“ eredeti novellái.
Irta: Barabás Ernő.

„L<tod azt a vörösbaju asszonyt Y Ott 
a chrisanthcmok és az álcák előtt V olyan 
mint egy örökkön viruló színes rózsa. Még 
eddig senki sem tudta leszakítani. Neve: 
Kornidesz Marianna grófné. Jelenleg szalma- 
özvegy : a gróf Afrikában vadászik. Van 
egy pár milliójuk s egy leánykájuk, a ki 
zárdában nevelkedik, ám bátor az irigyek 
állítása szerint már meglehetősen kinőtt a 
kurtaszoknyából. Egyebet is akarsz tudni 
róla ? Varázsolj magad elé egy délszaki nö­
vényt az északi tenger jégburkolatában, s 
ismerni fogod Marianna grófnőt. Egyébbkéut 
bemutathatlak . . .“

„Kékessy Zoltán 1“
Meghajoltam és gyöngéd csókot lehel­

tem a fesztelenül felém nyújtott kezecs­
kére.

Jó cipőket
Mérték után megrendelések elfogadtatnak.

•gj Krausz Mór
Ml so Főtér, 34, a posta tőszomszédságában. ■
® I Saját készítmény, mégis olcsóbb bármely gyárinál
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, . Apró, vékony kéz volt szeszélyes erek- 
tel„^l)uh» bársonyos bőrrel, amin keresztül 
verődik a bamisithatlan „kék“ vér.

Marianna grófné érdeklődve fordította 
felem a fejét.

Kékessy báró? Az ellenálhatatlan? Aj­
kairól gnnyos mosoly lebbeut el halkan, sej­
telmesen s utat tört magának hiúságom 
legérzékenyebb pontiához.

Mielőtt válaszolhattam volna. — nehéz 
selyem suhogott hátam mögött s a hölgyek 
mélyen meghajoltak; a sfpadt-főheregnőha­
ladt el előttük.

Eközben alkalmam nyilt jobban szem­
ügyre venni Marianna grófnőt.

Gyuri báró nem nagyított. Marianna 
grófné tagadhatatlanul szép asszony volt. 
Kissé telt, szabályos idomaihoz a la Gret- 
chen-are járult kék szemekkel s pici, piros 
szájjal. Vörös haja égő pyramisként neheze­
dett ivezett homlokáia és apró füleire. És 
azok a szemek! Sötétkék volt a szinük tele 
mélységgel és még valamivel, a mi jobban 
hatalmába kerítette a lelkemet minden varázs- 
szernél. Azokból a szemekből szinte pokoli 
hiúsággal sugárzott ki a gondolat :

Tiszta vagyok és érintetlen. Csodálkoz­
ni 11' 1 ^ grófné, a ki szép és tisztességes! 
Hallatlan, hihetetlen, nevetséges! De — 
való! . . .

Ez a büszke gondolat felkavarta a vé­
remet, s arra készítőit, hogy hódítási gon­
dolatokkal foglalkozzam Kapitulálnia kell, 
mert- én már gondolatban kapituláltam.

„Grófné“ válaszoltam a kérdésre tilta­
kozó kézmozdulattal. On téved, önt lelkiis­
meretlenül félrevezették. Tagadhatatlan, hogy 
szeretem a nőket. Eidekel és leköti figyel­
memet a lelki éleinek az a százféle válto­
zata, a mi u nők szerelmében megnyilvánul.
Do ebből még nem következik az, hogy 
cllonállhalatlan vagyok. t

A grófné hitetlenül rázta a fejét.
„Ha magam elé idézném azokat a sze- 

góny lelkeket, a kiknek fejét volt kegyes 
elcsavarni, báró ur, bucsujáró helylyé avat­
nám (cl a házamat. Megengedi, hogy e fé­
nyes társaságon végigfuttassam a tekintete­
met? Nezze, Gizi bárónő milyen ellenséges 
pillantásokkal méregeti az én csekély sze­
mélyemet, Bizonyára féltékeny a kicsike. 
Menjen, maga rossz ember. A csillagokat is 
letagadná a mennyboltozat rol!“

Hosszaié -pillantással mért végig s ha­
ragja jeléül elfordult.

Határozottan tetszett nekem ez az asz- 
ezony! Az a mód, ahogyan apró kalandjai­
mat pellengérre állitoila, azt a színezetet, 
mulatta, hogy érdeklődik irántam. Mert te^ 
kin the téi e másnak, mint érdeklődésnek azaz 
asszonyi rafinéria, hogy hódításaimért hara­
got. színlelt. Ha csodálattal és rajongással 
emelte volna rám bámulatos ragyogása sze­
meit és hízelgő bókokkal halmozott volna el 
„Don Juan“ szereplésemért, hidegen hugyoti 
volr.a. Mert nem szeretem azokat az asszo­
nyokat a kik rajonganak a nőcsábitókért. 
Ezekből az asszonyokból hiányzik mindaz 
a mi a férfit hódításra ösztönözheti. Ellenben 
azaz asszony, a ki hódításainkat semmibe sem 
veszi, gúnyol, mar, üt, harap, megérdemli a 
faradságot, Szive mélyén az érdeklődés magva 
rejtőzik, s a hol az érdeklődés fészket rak 
magának, olt lesz csirája a szerelemnek is 

A grófné észrevette, hogy a hosszú 
hallgatást megszakítani nincs szándékomban 
Ismét felém fordult:

„A hallgatást beismerésnek veszem 
Tudnia kell, kedves báró, hogy én a hivatá­
sos nőesáhitókat gyűlölöm. Ha a félti a sze­
relem hivó szavára úgy érzi, hogy az ő tes­
tében is megmozdult az a bizonyos hústömeg 
s delejes mágnesként vonzza ahhoz a másik 
hústömeghez, ám kövesse a hivó szózatot. 
Követheti, de csak ez Ízben. A szerelem nem 
lehet játékszer: ha eltöröm, vagy meguntam •
— kidobom. A szerelmet igazán csak egy­
szer lehet érezni, s a ki valójában mélv 
szenvedélyes érzelemmel szeret, ehhez az 
érzelemhez hű marad, mint a sirhoz“

KÖZGAZDASÁG■J

Szövetkezeti parcellázás. A magyar 
guzdatársadalom vezető egyénei körében, te­
kintettel a folyton szaporodó parcellázásokra, 
érdekes terv merült fel, amely megvalósu­
lása esetén hivatva lesz a kisembereket a ki­
zsákmányolástól s a parcellánál helytelen 
birtokviszonyok létrejöttétől megóvni. Addig, 
mig az illetők altruisztikus alapon egy nagy­
szabású parcellázó intézetet hozhatnak létre, 
a parcellázó kisbirtokosokat szövetkezetekké 
kívánják tömöríteni. Ezeket a szövetkezete­
ket kapcsolatba hoznák a Magyar Gazdaszö­
vetséggel s a parcellázások ennek útmutatá­
sai szerint történnének, egyrészt igy a szö­
vetkezetek a pénzt adó intézeteknek nagyobb 
biztonságot nyújtanának, u kötelezettségeket 
a tagok könyebben teljesítenék, főleg gon­
doskodnának arról, hogj a szükségbe jutott 
tagok uzsorás kölcsönökhöz ne fordultának. 
A Magyar Gazdaszövetség ily módon figye­
lemmel kisérne minden birtok-feldarabolást 
s a szükséghez képest megalakítaná a par­
cellázási érdekeltségeket s egyúttal érintkez­
nek a kölcsönadó pénzintézettel.

és borgazdasági tanfolya-
- [b^bnivelesugyi miniszter, mint az 

előző evekben, az idén is négy hétre terjedő 
szőic- és borgazdasági tanfolyamok rendezé- 
set vette tervbe, oly néptanítók részére,akik 
a szőlőmivelés szempontjából kiváló fontos­
sággal bíró községekben vannak alkalmazva.
A taniol) amoknak az a célja, hogy a nép­
tanítókat a szőlő- és borgazdasággal megis­
mertesse s módot nyújtson nekik arra, hogy 
a népiskolákban és a gazdasági ismétlő is­
kolákban nemcsak oktathassák a tanulókat 
hanem az ifjú nemzedékben a szőlőmivelés’ 
iráni érdeklődést ébresszenek. Ilyen tanfolya­
mokat az idén üt helyen, úgymint a pozso­
nyi, tapolcai, karcali, ménesi és nagvenvedi vincellériskoláknál fognak tartani. Az egész 
taniolyam négy hétre terjed és két részlet­
ben tavaszszal és ősszel tartatik meg \i 
tanfolyamokra csak olyan néptanítók vehe­
tők fel, akik a fillokszera által megtámadott 
vagy elpusztított hegyvidéki községekben 
működnek, melyeknek főkereseti fonását a 
szőlőmivelés kepezi. Azok a néptanítók, akik 
a tanfolyamokon résztvenni óhajtanak, kőr- 
venyeiket május hó 8-ig adhatják bo kir 
tanfelügyelőjük utján.
I#. Borváeár Sopronban. A magyar- szől­
ősgazdák országos egyesülete a sopronme- 
gyei gazdasági egyesülettel borvásárt rende- 
zett, melyet április 30-ikán Drucker Jenő 
igazgató üdvözlő beszéde után Dobokay La­
jos miniszteri tanácsos nyitott meg. Dobo- 
kay beszédében örömmel konstatálni, bon v 
a magyar bortermelés ismét elérte azt a fo­
kot, a melyen a filloxera fellépte előtt állott 
s miután sikerült az olasz bor versenyét 
megszüntetni, a magyar borok értékesítési 
viszonyai fejlesztésére kell törekedni. Eme 
célnak szolgai a borvásárok intézménye, —•

mely eddig jól bevált. — A soproni borvá- 
saron 360 termelő 829 mintával 60.1)00 hek­
toliter bort képvisel. A vásárlók szórványo­
san jelentkeznek Ausztriából is. y

A budapest-kőbányai sertóskereakedeliuE 
csarnok jelentése.

1905, május 3.
I A) Hí z o 11 s c r t é se k ára : 1. A) Miííi«

LÍÍSA ÖM (pmZkgintomg £i?;a<x
rojibieö0-400^ terjedő íulybaj
Sí 320 kgrammonfelüli

«-»»w*»* "SdSrussrtes?-
fehUid 6 í V" ;Nehéz (Páronkmt 280 kilogrammon
240- 280 Vön ~* , Gierig. Közép (páronkint

kilogramm smyban)---------űllérrsr Kiin.
nyu (Páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban),
----Z~ - »I- Szerbiai: Nehéz főé.
ronkmt 260 kilogrammon felüli súlyban 140 i4j 
fillérig K^ép (páronkint 240-260 kilogrammig-
K; an) 138-139 fiHérig. Könnyű (páron- 
kmt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 138—139 
fiUéne fV. Romániai eredeti (Stach 1): 
Nehez (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban' 

— üllérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- filférig. V. Szerbia:
HOéZ1 7áfiukml Í6° . bilogrammon felüli súlyban)
1 db—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 küo- 
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnyű 
m°nm «iu° kilogramm :g terjedő súlyban)

A l"zollserlé*

Bécsi sertésvásár. Bécs, május 2-án. A mai 
sertésvásárra felhsjiatott: 45-10 süldő, 2251 közép-
u>AéZ ,tc na nri'éz sertés. — Árak: Elsőrendű 
124—126 filh-r, kivételesen 127—129 fillér, közép­
szerű és idős 118-122 fillér, könnyű sertés 108 —
11S fillér, fiatal sertés 88-120 fillér.

BRÁZAYfÉiS
S0SB0RSZES2

NAGY ÜVEG ÁRA:2 KORONA 
8 KIS ilVEC ARA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MlNOiN ÜVEGHEZ 

MtllEKELVE VAN!

me

SZ A BAD A LOM!

Stagaria dtZoiypapir.

gg gg ggf

SZABADALOM»

120 em. széles. jp®r Méter 50 fill. 
legtisztább és legbiztosabb

0 ni oly óvószer. É
^ihaszekrenyek os ládák betemetésére: posztó- szőrmeruhák; selyemmel és 

bársonjnjtil bevont butorduiabok betakarására.

(Folytatjuk.)

• Detsioyi Fi-imnsBudapest i
—---------- A rrVTimn W.m... í ___  ®

I kapható !! 

8 „A FEKETE KUTYÁHOZ“.
J
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190f>. május 3. DEBREC2EPT

Benzinmotorok, gözcséplökészletek, aratfi8tyekés e9y^ mezggazdasági
flMHI legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a magy. Mr. államvasutak gépgyárának vezérögynőkségénól
Budapest, V., Váci-körűt 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Tisztelt iparos opztálg!
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott liajóra- 
kormány.

kétszer főzött

lenolaj koncét
kilónként 32 krajcárjával a tisz­
teli yjaros osztály rendelkezésére bo- 
esájtom — Tisztelettel;

Sétámmá iámebr
kizárólagos festék-, lakk- és ken- 

ce-nagykereskedő. 
Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

Nőiruha mosószövetek úgymint: ho­
nikék karton, zeflrek, zefir ba­
lls ztok, selyemzefirek, fehér és 
színes rubapikétek szerb vászon 
férfi, ingzefirek, gazdasszonyi- 

zefirkötények.
Minden szélességű havasi gyol­

csok, Ibolya, Rózsa vásznak és 
minden fa j len vásznak. Kész női és
férfi fehérnemüek.

KARDOS LÁSZLÓ
aagyraktáraiban DEBRECEN, 

Kossuth-utca 9. szám.

Az általánosan elismert kitűnő

természetes gazdag szénsavtartalmu ás­
ványvíz, amely összetételénél fogva a 
forgalomban levő külföldi vizekkel szem­
ben az első helyen áll, úgy azokat min- 
■■■■ den tekintetben felülmúlja.

Főraktára:

Máyer Jenőnél
ti
1 literes üveg 19 kr.

13|2 »* »» yy
mélyen lesséllitott áron kapható.

'erravauo
Kina-bora vassal.

M Erüsitöszer gyöngélkeddk, vérszegények és láb- 
3. badozók részére. Étvágygerjesztő, idegerdsitö szer.

I Kiválóan jó Ízű.
' Több mint 3500 orvosi elismerd nyilatkozat.

i KaphatóJ* S«ravalló-nál
Trleszt-Baroola.

Szobapadló-máz
valódi Bernstein lakkfeeték

Eredeti
tükör fényű Linoleum

Szesz-lakk
gyorsan száradó szagtalan

P/UtQUET-MAZ
minden színárnyalatban és minőségben 

beszerezhető:

i Lajos,
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében.

Piac —Hatvan-utca sarok.
JgTefotr 213 szám.

3:

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében. Posta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig*

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, ég vén vés, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. 10F Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Sehwartz-rendszer szerint. 3BB — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfiirdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, giimőkór, esuz, kösz vény, légzőszervek lmrnlos hántalmai, re- 
kedség, vérköpós, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vérbőrség, női bajok és idegbán-
talmakban. Hegy ok által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terem, sétacsarnok, árgyókos sétányok, lombos nark, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint. táncmulatság élvezetes kirándulások, séta esolnokázás. Elegáns
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára S0 fillértől 10 koronáig. Junius lli-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-al olcsóbbik. Napi ellátás személyen kint
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón I óra. Vesz 
prémtől bérkocsin 1 Va óra. Vasúti szezon jegyek 30 '/30/o-os kedvezuiénynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézel rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküld >se ml lett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Eiesknty L., udvari fisványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezolőségnól, Ssamarey 
Jánosnál Veazprámbaa és Simán Györgynél Széicasfehérvárott. I’mspektussal 
ingyen szolgál a a fürdőigazgatóság.

I urinő
arcának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon ináét, mint a 

világhírül 1685. éta tör. védett KRIEGNER-féle

Créme de Margúcrictt.
Ezen készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák, ez okból óva 

intern a nagyérdemű közönséget a silány utánzatoktól.
....... ......... Kérjen mindig határozottan KRIEQNER-félét.
A Créme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és festő-anyag 
mentes, tehát teljesen ártalmatlan. így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

■ Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégoly 1 kor. m

Kriegner György gyógyszertára a Magyar 
Koronához 11 pest, 8., Kálvin-tór.

Diszkrét postai szétküldés naponta.

ffl
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Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

Itépezö s a debreceni 9210. sz. tjkvben 
A 15 r. sz. 7880. hrsz. alatt felvett 
e telekkönyvileg 12 hold 4 8 D-öl ki­
terjedésű ingatlan (Dobozy-féle házutáni 
ondódi föld) a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésnek — kormányhatósági 
jóváhagyást is nyert — 314—16593— 
1904. bkgy, számú határozata értelmé­
ben nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül 
H f. 1905. évi junius hó 7-ik nap­
jának délelőtti 10 órája, helyiségéül 
pedig a városháza nagytanácsterme 
tűzetik ki.

Kikiáltási ár 8400 korona, melynek 
10%-a bánatpénzül az árverés alkal­
mával az árverést vezető bizottság 
kezéhez készpénzben vagy elfogadható 
értekben letétbe helyezendő.

Arverelni szándékozók a részletes 
árverési feltételeket a városi számvevői 1 
hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

Kelt Debrecen sz. kir. város Taná­
csának 1905. évi április hó 27-ik nap­
ján tartott üléséből.

A városi tanács.

, w-zz *. «TITOK___

Rendkívüli árak!

- ytlattoni
* Srzseßet Sós fürdője %

gyógyhely Budapest (Budán). 
Ftirdőidény: április 23-tól október 15-ig.

Kiváló gyógyhatással bír
női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
\ illamos vasúti összeköttetés a fővárossal.
|Bis«aBiaaHtóeai@

s Megérkeztek!! m
a tavaszi idényre a legújabb

® Női divatszövetek, Ä 
8 Gyapjú é# borduro# De- H 
EÉ lainefe 50 hrtól feljebb, §|
B Binse selymek, gj
gg Dh fihw ruhadDjek, tslp- —* 

hek, ►zahigok és bólét»-
áruk ™ I

)6 la os Fiai m& *
v 0 üDebrecen, Rózsatér. igg !

EltflIKKII B@ !

Jytsgbtefíafé cégek
Békés Lajos úri divat, kalap és fehér- 1 

nemű üzlet. Piac-utca 44. szám. I

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál r'iac-utea 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőié berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Fénvképészeti cikkek gyári ár! 
féle pipaüzletben kaphatók

árban a Suhw&rtz-

Lebüvits Zsigmond Kossuth-utea 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után I

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére íög- 
pegbizhstóbb Szőke Dániel ékszerész,
Csapó-utca 28. sz.

Komáromi M. miihangszerkészitő és keres­
kedő Debrecen, József kir. hereeg-u. 2.

m A legjobb alpesi tejből!
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Gyári raktar a legújabb 
Fekete, Színes és Csipke 

Napernyőkből

Bosznay J. és Társa [|5
Debrecen, Kosipih-ptca 5,
A nálunk vásárolt

— Ernyőket f
lm netalán azok

egy éven belül
elszakadnának, teljesen

díjroepteyen hozat,juk átall | — í
Feltűnő olcsó árak! f

6reo amber nem ven ember

„lydöT
akkor, ha a Irghirnevnsebb tanárok által kipróbált

ftin.-iiltai tablettákat liasz- 
l( nálja, mi az idpyöngUlt fórli- 

vi'ot vi-s'inadjii. Cs vkis 
dgyengiilt férfierö (impotencia) 

■ww- . elleni szer.
Törváuyosen vádve. AHA 6 KORONA.
Szál küldés diserctio mellett postán nupontn.

RAHIT7 il gyógyszertára Budapest,
■ # „b’oliór Kervsz.V'-hi'z Fövámtér 6. 

V> központi vásárcsarnokkal szemben.) 
Fiiraktára Budapesten: Török ,1. gyógytára Ki­
rály »ka 12.. Nádor-gyágyszertfir Váci-körnt 17.

laa I a'f-m'-" xü. m

Legtőkeletesebb
tápszer csecsemők 

__ ___ m részére. &&
Kísérleti czélokra fél dobozok ál Korona. 
R tisztelt szülésznőknek proba dobozok és röpi rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL féle a 

fo főraktárban Budapest,ív.KossuttiLajosutoa7sz.«J

Eímdreudű ^yár
finnm svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. > 32“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.
’ iw»»n;Tr '«nw m uu'.uuom

eESIBlí. El EieiBesi*i

Idggbgtgggkoek
üj/iüljiik a. 20 év óla fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál’a] mini kitűnő gyógymódot tartalmazó

■"felségekről és Gutaülésről szóló röpiratot

m
e

wa irmai

MSZJIIANN ROMAN-fúl, mely röpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „KRYSZIRYtT-liox
gyógyszertárban

címzett
DKBRRÍCKNBEN kapható.

BOIESE E@ei (; BIS El ■ »I# w * ■»■»■#■»!
D-ibiee.«, nyomulni! l.éseló József könyvnynrmlájábun.


